

Живет в селе коммунист Добрый след

ЕСЛИ вы спросите у жителей села Бергуль про Климентия Потаповича Егорова, вам, возможно, ответят по-разному.

— Это наш учитель, — скажут одни и непременно сделают упор на слово „наш“. Почему? Да потому, что Егоров учителствует в этом селе 30 лет, не считая, конечно, тех лет, что он провёл на фронтах Великой Отечественной войны.

— Климентий Потапович? — Переспросят другие. — Есть такой у нас пропагандист, политшколу ведёт.

— Егоров? — Приходите на концерт в наш клуб, там увидите его, — ответят третьи.

И все они будут правы. Ведь и учитель, и пропагандист, и активный участник художественной самодеятельности — всё это одно и то же лицо — сельский коммунист К. П. Егоров.

... В центре села — аккуратное светлое здание. Возле него встретитесь темно-зелёные островерхие ели. Шумная ватага ребятишек с сумками и ранцами высыпает с крыльца на школьный двор. Закончился последний урок.

В учительскую вошёл высокий сухощавый человек. Открытое лицо, спокойный взгляд, немного усталые глаза. После первых нескольких скорманных минут знакомства завязалась непринуждённая беседа. И о чём бы не рассказывал Климентий Потапович, во всём чувствовался хороший жизненный азарт, увлечённость человека, который и „в медвежьем углу“, как называют те глухие места, находит для себя, а значит и для людей, много

интересных и полезных дел.

БИОГРАФИЯ его проста. Родился и вырос в крестьянской семье. Работать начал рано. Овладев грамотой, сам стал работать в ликбезе (ликвидации безграмотности). Отсюда и началась его жизненная профессия. Потом война. Трудные бои под Краснодаром, Грозном и Туапсе. Тяжёлое ранение, после которого солдат Егоров уже не мог вернуться на фронт. Возвратившись в родное село, он снова стал учителствовать. Многие его ученики стали отцами и матерями, и теперь уже их ребятишек учит Климентий Потапович. Много хороших, правильных людей воспитал за свою жизнь сельский учитель.

... РАНО наступает зимний вечер. В окнах домов вспыхивают огоньки. Но для К. П. Егорова рабочий день не кончился. Он ещё раз просматривает программу радиопередачи, с которой нужно выступить сегодня. И вскоре бергульцы слышат из репродукторов знакомый голос: „Внимание! Начинаем очередную передачу нашего радиожурнала...“ Колхозники узнают об итогах соревнования животноводов, о новостях, которые произошли за неделю, прослушивают сатирический отдел, в котором здорово достаётся лодырям, бракоделам, поклонникам „зелёного змия“.

ПО ВЕЧЕРАМ долго не гаснет свет в доме Егорова. Отложены в сторону проверенные ученические тетради, и Климентий Потапович погружается в другую работу. Под руками томики Ленина, журналы „Политическое са-

мообразование“, „Агитатор“, различная литература. Хозяин дома готовится к очередному занятию в политшколе.

А на другой вечер двенадцать слушателей — животноводы, механизаторы, бригадир — внимательно слушают рассказ пропагандиста. Свой рассказ он сопровождает показом учебных фильмов. И вообще Егоров стремится сделать каждое занятие живым, интересным. Заходит, например, речь о коллективизации, и перед слушателями выступают их товарищи — живые свидетели и участники событий тех лет: бригадир Г. К. Девятников, заместитель председателя А. Ф. Егоров и другие.

Как пропагандист Климентий Потапович не ограничивается проведением занятий в политшколе. Он часто выступает перед населением с лекциями, докладами, организует диспуты. Недавно, например, принял активное участие в проведении диспута „Здоровый быт человека“.

У КАЖДОГО человека есть своё, любимое занятие. У Климентия Потаповича — это увлечение художественной самодеятельностью. Его выступления на сцене с баснями, фельетонами, интермедиями неизменно пользуются успехом у зрителей.

СЛАВИТСЯ Бергуль самодеятельными артистами. Двое из них: Ксения Чалкова и Домна Большакова — выступили даже в Москве. Во многих сёлах района давали концерты бергульцы. И в этом немалая заслуга организатора и участника этих концертов — сельского учителя, коммуниста Климентия Потаповича Егорова.

Г. Литвинцев.



Концерт в Туре (Красноярский край). Выступает вокальная группа эвенкийского ансамбля художественной самодеятельности.
Фотохроника ТАСС

НАША РАБОТА С ДЕТЬМИ

В районной детской библиотеке насчитывается 1050 читателей, то есть каждый ученик 1—8 классов посещает библиотеку. Книжный фонд библиотеки — около тринадцати тысяч томов. Для того, чтобы добиться 100-процентного охвата детей книгой, работники библиотеки провели большую работу.

Так, за 1965 год было проведено десять утренников. Хорошо прошёл утренник, посвящённый дню рождения комсомола „Шагай вперёд, орденосный комсомол“. Были проведены утренники и беседы, посвящённые Советской Армии, пионерам-героям, дню рождения В. И. Ленина и другие.

При активном участии юных читателей проведены устные журналы по истории пионерской организации, о жизни и деятельности В. И. Ленина и другие. О новых книгах дети узнали из обзоров

„Бессмертный подвиг народа“, „Вечно живой“, „Слава труду“. После проведения обзоров „Партизанской тройкой Гайдара“, „Они боролись рядом с Лениным“ значительно возросло количество прочитанных книг о писателе Гайдаре, о соратниках Ильича.

Работники библиотеки в течение всего года регулярно оформляли книжные выставки на различные темы. Всего их было 58. Ученики хорошо брали литературу с выставок „Твои тайны, природа“, „Химия — наука чудес“, „Пионеры — Родине“ и многие другие.

Пронikli у нас обсуждения книг Н. Нефедова „Мужички“, С. Виноградской „Искорки“, М. Чичкова „Пепе — маленький кубинец“.

В этом году библиотека также будет проводить большую работу с учащимися.

А. Ярман,
библиотекарь.

„Рапорт сдан — рапорт принят“

19 января учащиеся 3-го класса Гражданцевской восьмилетней школы пришли к своим шефам — работникам молочно-товарной фермы. Красный уголок заполнился детскими голосами. А вот собрались и скотники, доярки, телятницы.

Лучшая ученица Валя Шурмелёва отдала рапорт шефам об учёбе. Она рассказала, что первое полугодие учащиеся 3-го класса закончили без двоек. Рапорт школьников приняла доярка Ольга Ваврицкая. Она рассказала о работе фермы. Итоги её работы тоже хорошие. За 1965 год ферма добила надоя молока на корову по 2410 килограммов.

А потом ребята дали для работников фермы небольшой концерт своей самодеятельности.

В. Павлова.

Важнейшие процессы в экономической жизни Советского Союза происходят при посредстве денег, которые совершают в социалистическом хозяйстве многочисленные обороты. Денежный оборот рубля имеет место при оплате государственными предприятиями и организациями друг другу материальных ценностей и услуг, при заготовках и закупках сельскохозяйственной продукции у колхозов, при платежах в бюджет и бюджетном финансировании, при выдаче заработной платы рабочим и служащим, выплатах колхозникам по трудовым, выдаче пенсий, при расходовании трудящимися своих денежных доходов на покупку товаров, оплату услуг и т. д.

В свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР денежный оборот играет большую роль в развитии социалистического производства на

Оборачиваемость рубля

базе высшей техники, рентабельного ведения хозяйства и в максимальном удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей населения. Устойчивый советский рубль повышает материальную заинтересованность рабочих и колхозников в результатах своего труда и тем самым содействует росту производительности труда во всех отраслях хозяйства.

Однако руководители и главные бухгалтеры ряда предприятий района несвоевременно выдают зарплату рабочим. Так, дирекция быткомбината за вторую половину декабря 1965 года должна была выплатить заработную плату 7 января с. г., а 18 января зарплата ещё не была выдана. От 7 до 15 дней задерживают выплату зарплаты дирекция Меретского леспромхоза. Эти факты ведут к замедлению

оборачиваемости рубля.

Некоторые организации, получающие от населения деньги за различные услуги, а также многие продавцы магазинов несвоевременно сдают выручку в кассу государственного банка. Например, в течение 17 дней января не сдавало выручку в банк Биазинское сельпо за 3, 13 и 14 января, Фёдоровское сельпо — за 3, 5, 6, 12 и 14 января. Продавцы магазинов, находящихся в небольших посёлках, где нет почтовых отделений, обязаны выручку сдавать каждые 2—3 дня. Фактически сдают 4—6 раз в месяц. Это прежде всего продавцы из деревень Витинск, Ударник, Сургуты, Стёпинка, Украинка и некоторых других.

Но нарушения финансовой дисциплины, что ведёт к замедлению оборачиваемости рубля, имеются и в другом. Некоторые сель-

по имеют большие сверхнормативные запасы товаров. Например, в Фёдоровском сельпо они составляют на сумму 50 тыс. рублей, в Северном — 60 тыс. рублей и т. д. А в целом по системе райпотребкоза сверхнормативные запасы товаров составляют 422 тыс. рублей. Оборачиваемость товаров доходит до 80 и более дней.

В наших условиях оборачиваемость рубля в месяц может быть не менее 12—15 раз. Фактически рубль делает 3—5 оборотов. Этим создаются серьёзные затруднения в хозяйственно-финансовой деятельности предприятий.

Банк может финансировать любые мероприятия в порядке кредитов только в том случае, если убедится, что намеченные мероприятия действительно реальны, что они окупят затраты в короткий срок. Это надо учесть всем руководителям хозяйственных организаций

А. Зайцев,
управляющий отд. Госбанка.